
 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 
 

 



 
 
 
 

 



 
 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

              НЧ”Св.Пантелеймон-1909 с.Паталеница 

                    Годишен доклад за дейността за 2022г., 

                                     изготвен по  реда на чл. 40, ал. 2 от ЗЮЛНЦ 

 

Целите на народно читалище „Св.Пантелеймон- 1909” са да задоволява 

потребностите на гражданите, свързани със: 

1. развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в 

с.Паталеница; 

2. запазване на местните обичаи и традиции; 

3. разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и 

постиженията на науката, изкуството и културата; 

4. възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 

5. осигуряване на достъп до информация.  

II.Управителни органи 

Управителни органи на читалището са общото събрание, настоятелството и 

проверителната комисия. 

Действителни членове на читалището 55 

Настоятелството се състои от 5 члена 

Проверителна комисия от 3 члена 

Читалището се представлява от Стоянка Иванова Йорданова- Председател и Янка 

Стефанова Веранева- секретар заедно и поотделно. 

 

За постигане на целите  си читалището извършва основни дейности, като: 



 
 
 

1. Поддържане на библиотека 

Фонда на библиотеката за 2022г. е 8998 тома литература. 

През 2022г. за библиотеката  спечели проект по програма”Българските библиотеки-

съвременни центрове за четене и информираност-2022г. на стойност 1142,55лв.и се 

закупиха 60 нови заглавия по проекта. 

Общо за 2022г.-122  тома постъпления в библиотеката  от тях закупени 72 нови книги на 

стойност 1219,83лв.  и  дарение 50 тома на стойност 156,00лв. 

Читатели-244 

Витрини-12 

Посещения-3058 

2.развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 

към читалището действат следните колективи:  

1.Женска фолклорна група за народни песни 

2.Танцова формация „Тракийка”  

 

3. организира  школи, кръжоци, курсове, клубове, кино- и видеопоказ, празненства, 

концерти чествания и младежки дейности; 

4. събира и разпространява  знания за родния край 

5. поддържа и съхранява  етнографска експозиция  

6. предоставяне на компютърни и интернет услуги 

Библиотеката е част от проект „Глобални библиотеки” България и разполага с 3 

компютъра за потребители, 1 мултифункционално устройство, мултимедия. 

     Субсидия за 2022г.-30600лв. и 1142,55лв по програма”Българските библиотеки 

съвременни центрове за четене и информираност 2022” 

21 януари – заради пандемията Бабин ден не се проведе, но се направиха поздравителни 

адреси и малки подаръчета за децата родени през 2021г. 

От 18 февруари до 1март- Благотворителен базар в читалището 



 
 
 

1март- връзване на мартеници на децата от училището и от детската градина 

2 март- Поставяне на цветя на паметната  плоча и паметника в центъра на селото  и кратка 

програма. 

6 март- Сирни заговезни- общоселски празник 

15 април- по повод националната седмица” походът на книгите”- посещение в детската 

градина 

16 април- Лазаровден.Пресъздаване на обичая лазаруване в с.Паталеница заснет и 

излъчен по  телевизия Телемедия. 

От 26 до 29 април- празници на книгата проведени в библиотеката с децата от детската 

градина и учениците от 1,2,3 и 4 клас към училището. 

6 май-  изложба със стари и нови снимки от празнуване на празника „Гергьовден” в 

селото през годините 

19 май- репортаж излъчен по Телемедия  и телевизия БНТ в предаването „60 минути” за 

най- възрастния читател на библиотеката с.Паталеница- 89 годишната Стоянка 

Трендафилова. 

9 юни- участие на ЖФГ към читалището на надпяването на х.”Добра вода” 

11 юни – Танцова формация „Тракийка” към читалището взе участие във фестивала 

„Хайдушка софра” гр.Хасково. 

24 юни- организирахме заснемането на автентични носии от с.Паталеница в двора на 

църквата „Св.Димитър” и изработихме фото- книга с тях. 

м.юли-ежегодно съдействие при провеждане на Театралните Шекспирови 
представления. 

6 юли- гостувахме  в предаването ”Акценти”-културното наследство на с.Паталеница, 
където разказахме за нашата инициатива със заснемането на носиите и за дейността на 
читалището. 

7 юли- участие на групите към читалището на събора на с.Дебращица 

27 юли- събор на селото с участие на всички групи към читалището в програмата, 

гостуване на Танцова формация „Белмекен” с. Сестримо. Тази година за забавлението на  

най- малките поканихме актьорска  трупа ” Дай пет” със съдействието на Инна Церовска. 

-Изработихме фото книга със снимки  на заснетите  автентични носии 



 
 
 

- Преписахме спомените на Никола Разлоганов живял 1883 -1965г.Очевидец на много от 

важните събития случили се в с.Паталеница, написал своите спомени, които са 

единствената информация за историята на нашето село. 

7-11 септември участие на ТФ „Тракийка” на фестивал „DAYS IN GREECE” В Паралия 

Гърция. 

20 октомври- посещения на децата от Детската градина по проект” Хубаво е в детската 

градина” –здравни беседи. 

1 ноември- ден на народните будители  

Цяла седмица посветихме на деня на народните будители, като всеки клас от училището 

проведе открит урок в библиотеката.На 1 ноември децата от детската градина и  деца  от 

2 клас от училището създадоха невероятен празник в библиотеката. 

7 ноември-филм за музейната експозиция с.Паталеница излъчен  в предаването „На 

фокус”по телевизия „Телемедия” 

8 ноември-Посещение на децата от Детската градина по проект”Утринна приказка” 

21 ноември-Денят на християнското семейство.Общоселско тържество в читалището 

проведено съвместно с училището. 

22 декември-коледен концерт в читалището проведен съвместно с училището. 

25 декември- за втора година пресъздадохме обичая „коледуване”, като коледари 

посетиха къщи в селото с наричания за здраве и късмет. 

25 декември – участвахме в организацията на благотворителен базар за събиране на 

средства за църквата „Успение на Пресвета Богородица”, а вечерта помогнахме в 

организацията при посрещане на Дядо Коледа и Снежанка и общоселско веселие на 

центъра на с.Паталеница. 

През цялата година работихме активно с Детска градина Детелина с.Паталеница  по 

проект ” Утринна приказка” 

 През цялата година посрещахме желаещи да разгледат църквата „Св.Димитър” и 

етнографската експозиция. 

През цялата година работихме по събиране на стари снимки и предмети от бита на селото 

в  миналото 



 
 
 

СБИРКИ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО: Настоятелството на читалището се е събирало на 

заседания винаги, когато е имало нужда и е помагало на библиотекаря при реализиране 

на проекти и тържества. 

                                                                                                                               

                                                                                                                                  

         План програма  за работа на НЧ”Св.Пантелеймон-1909” 

с.Паталеница за 2023г. 

 

БИБЛИОТЕКА. РАБОТА С ЧИТАТЕЛИТЕ. МАСОВИ        

            МЕРОПРИЯТИЯ 

 

1.Обогатяване на библиотечния фонд – закупуване на нова литература, 
абонамент за периодични издания. 

      2. Образователни инициативи от библиотеката 

3.Гостувания на детската градина в библиотеката 

4. Годишнини, свързани с исторически дати и личности: 

5.Организирани посещения от класовете и запознаване с възможностите 
на библиотеката 

    7.Провеждане на уроци в библиотеката на различна  тематика 

Целенасочена работа към опазване на фолклора и традиционното народно 
богатство и създаване на условия и възможности за тяхното развитие и 
популяризиране. 

Действащи групи: 

Танцова формация”Тракийка” 

Женска фолклорна група 

 

21 януари – Бабин ден 

м. февруари-150 години от смъртта на Апостола на свободата Васил Левски.  

1 март- Благотворителен базар. Работилница „Празник на Мартеницата”  



 
 
 

 
 3 март – кратка програма по повод националния празник на България. 

 
26 февруари – Сирни заговезни.Общоселски празник. 
 
8 април- Лазаров ден. Лазаруване с момичета от селото. 

16  април- Великден провеждане на празници съвместно с училището. 

22 април – ден на земята 

26,27,28,29  април провеждане на „Празници на книгата” 

6 май- Гергьовден изложби и табла 

24 май- празник заедно с ОУ” Константин Величков” 

м.юли-ежегодно съдействие при провеждане на Театралните Шекспирови 
представления. 

27 юли- събор на селото и празник на читалището- участие на групите към 
читалището в програмата на селото 

Участия на групите към читалището на фестивали 

1 октомври-Отбелязване на  Международен ден на Възрастните хора- назад 
в миналото показване на децата как се тъче, преде, използва чекрък изобщо 
как са се използвали експонатите в музейната експозиция и в читалището. 

1 ноември- Ден на народните будители- съвместно с училището 

21 ноември-Ден на християнското семейство- съвместно с училището с 
участие на групите към читалището. 
-коледни и  новогодишни празници 

Целогодишно провеждане на различни мероприятия с ЦДГ”Детелина” 

Целогодишно провеждане на различни уроци с учениците от 
ОУ”Константин Величков” 

Целогодишно посрещане на туристи в църквата „Св.Димитър” 

Забележка: Програмата е отворена за допълнения.Тя визира най-общите положения, 

залегнали в плановете за работа през предстоящата година. 



 
 
 

  

                                                                       

  Настоятелство : 

Стоянка Иванова Йорданова- председател 

Инна Димитрова Церовска-член 

Елена  Николова  Попова- Тренкова-член 

Стоянка Иванова Йорданова-член 

Диана Спасова Баташка-член    

   

Проверителна комисия:        

Стоянка Асенова Ангова-председател 

Стоян Василев Додников-член 

Силвия Илиева Ветренска-член                                                                               

 

 

 

         


